

**Obraćanje potpredsjednika Vlade Crne Gore  
Konferencija “Out on the Street: Europe”  
London, 13. novembar 2012.**

Poštovani organizatori, uvaženi domaćini i cijenjeni učesnici prvog evropskog susreta u okviru američke međunarodne inicijative “Izađimo na ulicu”, dame i gospodo,

Predstavlja mi izvanredno zadovoljstvo da vas u ime Vlade i Države Crne Gore pozdravim, zahvalim na pozivu na ovaj visoki internacionalni skup i poželim uspjeh današnjoj konferenciji.

Okupili smo se u Londonu, glavnom gradu Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske, države koja još od Velike povelje sloboda (Magna Carta Libertatum) simbolizuje ravnotežu između tradicije i savremenosti; zemlje, koja stoljećima svjedoči da je moguć kreativni suživot nacionalne kulture i globalnih trendova. Nadasve, sreli smo se na mjestu susreta dva velika pravna sistema: evro-kontinentalnog i anglo-saksonskog, čiji je zajednički imenitelj poštovanje ljudskog dostojanstva, kao temeljno načelo savremenog koncepta ljudskih prava i osnovnih sloboda.

Međutim, iako proklamovan kao univerzalan, taj princip nije svuda i uvijek poštovan. Nažalost, određeni aspekti ljudskih prava i sloboda danas predstavljaju izazov i u nekim djelovima Evrope. Jedan od tih aspekata su i ljudska prava LGBT osoba. Nećemo kriti: taj problem imamo i u Crnoj Gori. To je problem između tradicionalnih stereotipa i principa antidiskriminacije, između konzervativizma i integracija, između mentaliteta i budućnosti.

Tema koja je predmet današnje diskusije možda još dugo neće doći na red u Crnoj Gori, ali je prisustvo naše delegacije na ovoj konferenciji izraz naše svijesti o tome da izazovima koje donosi vrijeme moraćmo ići u susret. I krenuli smo im u susret. Kao odgovorna vlada države koja teži punopravnom članstvu u EU i NATO, pokrenuli smo cijeli set politika u oblasti promocije i zaštite prava i sloboda LGBT osoba. To su jasne smjernice politike borbe protiv diskriminacije i borba za veću vidljivost LGBT osoba u društvu. Riječ je o ozbiljnom društvenom procesu, čije rezultate nije moguće postići ad hoc aktivnostima ili preko noći. Ne postoji alhemija za promjenu društvene svijesti. Crna Gora je na samom početku takvog procesa: prelaska iz faze tabua, ka fazi otvorenog dijaloga o ovim pitanjima.

Vlada Crne Gore teži da strateškim pristupom, kroz analizu različitih oblika homofobičnog ponašanja, a sve u saradnji sa civilnim društvom i međunarodnim ekspertima, koncipira konkretne mjere čija će korodinirana realizacija mijenjati obrazac ponašanja. Nije suviše pomenuti da je naša vlada prva u regionu Zapadnog Balkana bila domaćin internacionalne konferencije posvećene pravima i slobodama LGBT osoba prošle godine, kao i da je Crna Gora postala prva zemlja korisnik LGBT projekta Savjeta Evrope, koji će trajati do 2013. godine. Projekat podrazumijeva podršku zemljama u pripremi mjera i sprovođenju akcija u cilju implementacije Preporuke Komiteta ministara Savjeta Evrope o mjerama za borbu protiv diskriminacije na osnovu seksualne orijentacije ili rodnog identiteta.

Osnovali smo Savjet za zaštitu od diskriminacije kojim rukovodi predsjednik Vlade i u čijem radu učestvuje sedam resornih ministara. Takođe, naši partneri u ovom Savjetu su i predstavnici civilnog društva. To posebno naglašava ulogu koju želimo istaći u pogledu suzbijanja svakog oblika diskriminacije i afirmaciji antidiskriminatorne politike.

Naša posvećenost je prepoznata od međunarodnih partnera, pa je Vlada Crne Gore imala čast da u martu ove godine predvodi regionalnu inicijativu na najvišem nivou u kojoj su učestvovali predstavnici 11 vlada regiona na najvišem nivou, sa ciljem da razgovaramo o LGBT pravima u duhu mjera i sprovođenja akcija u odnosu na Preporuke Komiteta ministara Savjeta Evrope o mjerama za borbu protiv diskriminacije na osnovu seksualne orijentacije ili rodnog identiteta. Namjera nam je bila da podstaknemo veće jedinstvo i pošaljemo poruku o zajedničkoj posvećenosti unapređenju zaštite LGBT osoba i njihovoj vidljivosti na Balkanu.

Poštovani učesnici konferencije,

Učešće delegacije Vlade Crne Gore na današnjoj diskusiji o vitalnim pitanjima koja uključuju zapošljavanje i menadžment ljudskim resursima kada je riječ o LGBT osobama, kroz komparativno iskustvo evropskih zemalja i SAD, ima trostruku funkciju: prva je – anticipacija izazova koji nas očekuju u daljem toku reforme normativnog i institucionalnog okvira i promjene stanja svijesti u Crnoj Gori, a u kontekstu usaglašavanja našeg zakonodavstva sa EU i međunarodnim standardima, odnosno evropskih i evroatlantskih integracija; druga - da podržimo zajedničke napore na planu promocije i zaštite prava osoba različite seksualne orijentacije; i treća - da učimo iz iskustva drugih, jer samo uz bolje možemo postati bolji. Štaviše, da računate na nas kao na vaše saveznike, jer to je naša budućnost i vizija koju želimo zajednički da gradimo.

Naša vlada će najbolje doprinijeti unapređenju prava LGBT osoba u Crnoj Gori, kako kroz kampanje u javnosti o štetnosti homofobije, tako i kroz obuku službenika u nadležnim organima, naročito policiji i tužilaštvu, o zaštiti prava ovih osoba. Jer, naša politika je jasna: u Crnoj Gori niko ne smije da živi u strahu i bude nevidljiv. U tom cilju, Vlada će u ovoj godini usvojiti Strategiju borbe protiv homofobije, a biće iniciran i projekat poboljšanja pravnog položaja homoseksualnih parova u društvu. Takođe, stvaramo pretpostavke za organizovanje prve Parade ponosa u Crnoj Gori.

Dame i gospodo,

Bilo mi je zadovoljstvo da sa vas upoznam sa politikama Vlade Crne Gore u oblasti zaštite ljudskih prava i sloboda LGBT osoba, od kojih su neke danas prvi put objavljene.

Nećemo biti neskromni ako ovom prilikom izrazimo nadu da će i Podgorica jednog dana biti vaš domaćin. Vjerujemo da će to biti vrijeme kada u Crnoj Gori neće više biti diskutovano o osnovnim pravima LGBT osoba i njihovoj vidljivosti, već o njihovom zapošljavanju i potencijalima u finansijama, menadžmentu, ekonomiji... Vrijeme, u kojem će i tradicija i savremeni tokovi, i nacionalna kultura i globalni trendovi – biti u kreativnom suživotu.

Hvala vam.